

Отпр: Шелтозеро
тиография

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР



1948
28(183)

Четверг
8 апреля
1948 года
Год издания XIV
Цена 15 коп.

Успех выполнения принятых обязательств колхозами, будет во многом зависеть от правильной организации труда колхозников в бригаде и звене.

Укрепим бригады и звенья в каждом колхозе!

Укрепим колхозные бригады и звенья

Большой удельный вес среди передовиков хлебного фронта, получивших почетное звание Героя Социалистического Труда занимают бригадиры и звеньевые. Это весьма знаменательный факт. Он говорит о выдающемся значении бригад и звеньев в колхозной деревне. От этих постоянноющихся единиц в значительной степени зависит крепость всего колхоза, его способности выполнять плановые задания и обязательства перед государством, а также его возможности повышать материальное благосостояние всех колхозников.

После выхода в свет постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" в колхозах района была проделана значительная работа по созданию и укреплению бригад и звеньев, закреплению за ними земельной площади, тягла и инвентаря.

Однако не все к этому делу подошли вдумчиво. В ряде колхозов нарушался звеньевой метод работы внутри бригад. Зачастую на закрепленной площади за одним звеном работали все члены бригады и нередко даже все члены колхоза. Например, в колхозах имени Кирова, "Новая жизнь", "Новый путь" на отдельных участках был получен урожай зерновых культур выше планового. Но эти колхозы не могли оценить работу колхозников, которые добились этих урожаев.

Отдельные колхозы допустили такой серьезный недостаток, как правильное закрепление за бригадами и звеньями земельных площадей. Трудовые культуры, семенные участки, дальнейшее расширение пахотных земель — подъем целины и залежей предусматривались не в соответствии с возможностями бригады и звена. И как результат в большинстве колхозов был получен низкий урожай даже на семенных участках и не был выполнен план подъема целины и залежей в целом по району.

Советское правительство недавно рекомендовало колхозам сделать новый серьез-

ный шаг по пути организационного укрепления бригад и звеньев в них. Утверждены типовые формы годовых производственных заданий, которые должны быть вручены бригадирам и звеньевым. Чтобы составить задание по этим формам, правления колхозов должны уточнить состав бригады, звена, полностью ликвидировать обезличку в использовании земли и средств производства, закрепить за звеньями определенные культуры — словом, проделать большую организационную работу. При создании звеньев внутри бригад надо придерживаться принципа — иметь на каждую бригаду 3-4 звена.

Партия Ленина—Сталина и советское правительство придают большое значение организации бригад и звеньев в них. Этого требует Закон о послевоенном пятилетнем плане, такие указания даны февральским Пленумом ЦК ВКП(б). Сейчас, когда весна вступила в свои права, особенно важно, чтобы все колхозы имели действительно крепкие бригады и звенья.

Поэтому нужно еще и еще раз проверить состояния каждой колхозной бригады и обеспечить, чтобы в работе бригад ни под каким предлогом не допускалось обезлички. Все бригады должны пахать и сеять на тех участках, которые закреплены за ними в полях севаоборота. Надо заблаговременно снабдить бригадиров четкими рабочими планами и помочь им на ведущие работы поставить самых опытных колхозников. Звено — это обязательная форма организации труда в бригаде.

Весна 1948 года — это весна решающего года послевоенной пятилетки.

С невиданной силой колхозное крестьянство по призыву алтайцев развернуло социалистическое соревнование за получение высоких урожаев. Успех этого соревнования, успех весеннего сева будет во многом зависеть от правильной организации труда колхозников, от большевистского руководства бригадами и звеньями.

Укрепим бригады и звенья в каждом колхозе!

МТС накануне сева

На месяц раньше, закончив ремонт тракторов, колхозный МТС приступил к ремонту сельскохозяйственного инвентаря колхозов.

Сейчас бригада трактористов во главе с бригадиром Яковлевым В. С. заканчивает ремонт плугов и борон колхозам: "Красная звезда", "Вперед" и "Красный Октябрь".

Подготавливается набор инструмента и заправочного материала для каждого трактора. Завезено 19 тонн горючего.

15 апреля тракторы выедут на участки.

А. Семенов.

Обмен рядового зерна на сортовые семена

14 колхозов района произвели обмен рядового зерна пшеницы, гороха и ячменя на сортовые семена.

Всего колхозы получили сортовых семян: пшеницы 27 центнеров, ячменя 20 центнеров и гороха 4 центнера.

Одновременно с этим семь колхозов произвели обмен озимой ржи на пшеницу, получив 46 центнеров семян пшеницы.

В марте исполкомом Районного Совета депутатов трудящихся принял решение "О подготовке школ к новому 1948—1949 учебному году", которое обязывает исполкомы сельских Советов, руководителей школ своевременно подготовить школы к новому учебному году.

Состояние учебно-воспитательной работы во многом зависит от надлежащей подготовки школ к занятиям. Надо сказать, что еще на январском учительском совещании заведующие и директора школ говорили о проделанной работе по подготовке школ к занятиям и кое-что уже было сделано.

Так, например, заведующая Каскесрученской начальной школы Пепшина М. при помощи исполкома сельского Совета сумела провести заготовку дров на весь отопительный сезон нового учебного года.

75 процентов было заготовлено дров для Вехручинской начальной школы и штукатурной дранки. Ведут заготовку дров Погостовская и Другорецкая

Минеральные удобрения колхозам

Колхоз "Новая жизнь", Вехручинского сельсовета, приобрел 3 тонны минеральных удобрений — суперфосфата и сульфатаммония.

По разнарядке Минис-

Улучшение породности скота в колхозах

В целях организации сплошной метизации крупного рогатого скота чистопородными производителями плановых пород (холмогорской и остфризской) колхозы завозят племенной скот.

В этом году уже завезено 3 племенных быка-производителя и 2 нетели

терства сельского хозяйства Карело-Финской ССР колхозам района выделено 31 тонна минеральных удобрений.

Г. Сергеев.

холмогорской породы. В 1948 году в проведении метизации будут участвовать 10 быков, а к концу года число племенных быков — производителей в колхозах увеличится до 17, что обеспечит проведение метизации местного скота на 70 процентов.

И. Гребнев.

Лекции о международном положении

4 и 5 апреля в Доме культуры были прочитаны лекции: "Политические изменения после второй мировой войны на Тихом океане" и "Международное положение Советского Союза".

Лекции читал действительный член общества по распространению политических и научных знаний Карело-Финской ССР тов. Чирков М.

Переименование изб-читален в сельские клубы

Решением исполкома Районного Совета депутатов трудящихся Шокшинская и Другорецкая избыточные изб-читалки перенесены в сельские клубы.

Для Шокшинского сельского клуба на ремонт помещения и приобретение инвентаря выделены дополнительные денежные средства. А. Лумбина.

Своевременно подготовим школы к новому учебному году

начальные школы, Шелтозерская семилетняя школа.

Но это только начало. Большинство школ района не ведут заготовки дров. К таким можно отнести начальные школы Матвеево-Сельского и Горно-Шелтозерского сельсоветов.

Председатели этих сельсоветов и заведующие школами только собираются приступить к этой работе, а председатель Шокшинского сельсовета тов. Мугачев и заведующая школы тов. Соболева еще не знают каким путем и где будут заготовлять дрова, не говоря уже о подвозке их к школе.

Такая забота о подготовке школ к новому учебному году со стороны заведующих школ и председателей сельсоветов может привести к тому, что школы останутся без дров, как это было и есть сейчас в Шокшинской начальной школе.

Исполком Райсовета своим решением потребовал от председателей сельсоветов и руководителей школ закончить заготовку и подвозку дров для всех

начальных школ до 1 мая и для семилетних до 1 августа 1948 года. Осталось немного времени для выполнения решения исполнкома Райсовета по обеспечению школ дровами. И это надо сделать.

Ясно, что успешный ход подготовки школ к новому учебному году будет зависеть от того, как будут привлечены к этому делу общественность и комсомольцы.

Наша партия и правительство уделяют большое внимание школам. Только в этом году отпущено по бюджету на ремонт школ и интернатов 50 тысяч рублей, кроме средств самобюджета.

Задача советских органов, партийных и комсомольских организаций, руководителей школ на местах своевременно и качественно подготовить школы и интернаты к новому учебному году.

Сделаем все для того, чтобы подготовить школы к новому учебному году только на отлично!

Н. Рябков,
зав. РОНО.

Своевременно провести весенний уход за озимыми

И. БЕНЕДИКТОВ—Министр сельского хозяйства СССР

Озимые пшеница и рожь являются во многих колхозах основными продовольственными культурами. Если озимые в хоронем состоянии, если своевременно и заботливо проведен за ними весенний уход, то колхоз получает гарантированный урожай зерна, быстрее выполняет хлебопоставки, обеспечивает полновесный трудодень для колхозников.

Наиболее ответственный период в жизни озимых—это весна. Чем быстрее и лучше растения будут развиваться с первых же дней после оживления, тем выше будет урожай. Работа по весеннему уходу за озимыми должна рассматриваться как важнейшее государственное дело.

Данные науки и практика передовиков, Героев Социалистического Труда, показывают, что очень большое значение для повышения урожая озимых имеют весенняя подкормка посевов удобрениями и боронование. Учитывая это, советское правительство выделило для подкормки озимых значительное количество минеральных удобрений. Очень важно эти удобрения своевременно доставить со складов в колхозы и полностью использовать для подкормки озимых. Надо помнить, что урожай от подкормки озимых минеральными удобрениями повышается на 2—3 и более центнеров на гектар. Каждая тонна азотных удобрений, своевременно внесенная в виде подкормки, обеспечивает дополнительный урожай в 2—3 тонны зерна.

Не меньший эффект обеспечивает также и подкормка местными удобрениями—навозом-сыпцом, навозной кижей, куриным пометом.

В текущем году во многих колхозах на значительных площадях имеются переросшие посевы озимых. Такие посевы склонны к полеганию и чаще, чем нормальные, поражаются ржавчиной. При подкормке переросших посевов злой растения меньше полегают и слабее поражаются ржавчиной.

Надо иметь в виду, что хорошие результаты дает только своевременная подкормка. При запоздалой подкормке, особенно в засушливых районах или в сухую весну, прирост урожая снижается, а иногда сводится совсем к нулю. Вот почему ни в коем случае нельзя запаздывать с проведением подкормки.

Передовики социалистического земледелия, на соб-



Министр сельского хозяйства СССР Иван Александрович БЕНЕДИКТОВ.

Пресс-клише ТАСС

ственном опыте убедившиеся в большом значении подкормки и боронования озимых, должны стать застrelщиками соревнования за лучшее проведение ухода за озимыми во всех колхозах, за безусловное выполнение и перевыполнение планов подкормки и боронования во всех колхозах.

Боронование, как и подкормка, играет большую роль в улучшении развития озимых растений. Весной почва на посевах озимых очень быстро просыхает. На ней образуется корка, особенно плотная на тяжелых и заплывающих почвах. В дальнейшем при подсыхании корки образуются глубокие трещины, что ведет к исщущению нижних слоев почвы и повреждению корневой системы растений. Все это сильно задерживает развитие посевов весной.

При своевременном бороновании озимых поверхность почвы разрыхляется, в связи с чем устраняется опасность образования корки. Боронование облегчает доступ воздуха к корням растений, способствует усилению роста и кущению озимых. Это повышает их урожай. В среднем прибавка урожая от боронования озимых составляет, как показывают данные научно-исследовательских учреждений и опыт передовиков, 1—2 и более центнеров зерна с гектара.

В текущем году в связи с рядом особенностей в развитии озимых посевов осени и их перезимовки весенне боронование может дать особенно большой эффект. Надо обеспе-

чить своевременное проведение весеннего боронования на всей площади озимых, за исключением участков, где имело место выпирание узла кущения озимых, или участков с легкими песчаными почвами.

На бороновании озимых следует использовать максимальное количество колхозных лошадей и волов, а в необходимых случаях и тракторы МТС. Директора МТС должны по-государственному подойти к использованию тракторов на бороновании озимых и, учитывая большое значение этого агрономического приема, оказывать колхозам помощь в проведении боронования независимо от того, предусмотрена эта работа в договорах с колхозами или нет.

Надо иметь в виду, что лучший агротехнический срок для боронования озимых очень непродолжителен. В засушливых районах он длится не более как 2—3 дня. Следовательно, с работой по боронованию озимых нельзя медлить. Чтобы не пропустить лучший срок для боронования, необходимо организовать постоянное наблюдение за готовностью почвы на каждом участке озимых.

Очень важно во всех колхозах и бригадах обеспечить повседневный, систематический контроль за качеством работ по весеннему уходу за озимыми, своевременным началом и завершением этих работ.

Уход за озимыми является одной из наиболее важных весенных работ. От ее проведения будут в значительной мере зависеть размер валового сбора зерна в стране, укрепление колхозного хозяйства, рост благосостояния и зажиточности колхозников.

Председатели или правления колхозов, бригадиры или звеневые, которые не обеспечивают своевременного и тщательного проведения ухода за озимыми, сделают большое непростительное упущение. Задача местных партийных организаций, сельских коммунистов и комсомольцев—разъяснить колхозникам значение работ по весеннему уходу за озимыми, возглавить социалистическое соревнование за высокий урожай, добиться, чтобы планы по подкормке и боронованию озимых были выполнены и перевыполнены в каждом колхозе, бригаде, звене.

Досрочно выполнен план лесозаготовок первого квартала

Колхоз „1 Мая“ (председатель Румянцева А.), Горно-Шелтозерского сельсовета один из первых колхозов района досрочно выполнил план лесозаготовок первого квартала и сейчас колхозники работают на заготовке и вывозке леса сверх плана. На 15 марта заготовили они 238 фестметров древесины при плане 206 и квартальном плане вывозки выполнили на 106 процентов.

Важное значение лес имеет для нашей страны. Члены колхоза помнят о своем обязательстве, данном в письме товарищу Сталину. И они прилагают все силы, чтобы перевыполнить свои обещания. И первое, что они сделали, это хорошо организовали труд на заготовке и вывоз-

ке леса, поставили надлежащий уход за тяглом, колхоз своевременно снабжал кормами лошадей.

Возчики т.т. Румянцев В. и Реполачев М. на вывозке древесины перевыполняют дневные нормы выработки, не отстают от возчиков и заготовщики древесины Кузьмин М. и Носова. Возчик тов. Румянцев В. на 1 апреля вывез 512 фестметров древесины, что составляет 40 процентов квартального плана колхоза.

Всем колхозникам района, работающим в лесу, надо равняться на передовиков—членов колхоза „1 Мая“ и безусловно добиться выполнения плана заготовки и вывозки леса.

М. Варухин, председатель Райплана.

Всеоружий встретим весенний сев

СВОДКА

О выполнении плана заготовки местных удобрений колхозами района по состоянию на 1 апреля 1948 года.

Сельсоветы	навоз (в тоннах)	
	годовой план	выполнение
Шокшинский	2380	1149
Вехрученский	1430	841
Б-Шелтозерский	2020	1231
Г-Шелтозерский	2200	1000
М-Сельгский	1670	793
Рыбoreцкий	4550	1754
Каскесрученский	1250	552
Итого по району	15500	7320

На 1 апреля колхозы района вывезли навоза на поля 7320 тонн из годового плана 15500 тонн. Золы собрано 290 центнеров из плана—500. Только два колхоза района: им. Крупской и им. Кирова начали заготовку торфа.

Медленно идет ремонт сельхозинвентаря: из 271 плуга отремонтировано 170, борон из 252 отремонтировано 145, а телег отремонтировано только третья часть.

Не все еще семена зерновых отрированы.

В колхозе имени Ворошилова нет крепкой трудовой дисциплины

Колхоз им. Ворошилова в том, что здесь трудовая дисциплина не на должном уровне. В этом вине прежде всего председатель правления Никонов и бригадир Зайцева А.

Особенно неудовлетворительно идет заготовка местных удобрений. Навоза на полях здесь вывезено только половина к плану, али собрано 7 центнеров из 18—18. Не приступили еще к заготовке торфа. Не полностью отремонтирован сельхозинвентарь.

Главная причина плохой подготовки к севу в колхозе им. Ворошилова кроется

в разгар подготовки к севу с разрешения бригадира Зайцевой колхозницы Принцева У., Никонова О., а иногда и сама бригадир ездят на разработки за продуктами, а лошадь целыми днями простаивает.

Уместен вопрос, когда же правление наведет порядок с трудовой дисциплиной в колхозе.

Ответственный редактор В. ЛИСИН.